

ПРО...

**...САМОЛЕТ  
«ЗЕНИТА»**

Новый клубный самолет футбольного «Зенита» презентовали вчера в аэропорту Пулково. В течение 12 дней «Airbus A319» находился на одной из авиационных баз в Нидерландах, где на него был нанесен рисунок по эскизу волгоградца Сергея Скребнева, победившего в конкурсе болельщиков питерского клуба.

«Было затрачено 200 кг лучшей голландской краски, около тонны растворителя и смывки, 1 тыс. кв. м бумаги, 2 км клейкой ленты, было изготовлено около 700 трафаретов, потрачено 20 кв. м наждачной бумаги», — сообщил Василий Мешков, гендиректор авиакомпании «Россия», которой принадлежит лайнер, и добавил, что на самолете будут летать не только игроки команды, но и пассажиры обычных регулярных рейсов.

**...ДИСТАНЦИОННЫЕ  
ГРАДУСНИКИ**

Медицинские подразделения Западного военного округа переходят на... бесконтактные инфракрасные термометры для измерения температуры у военнослужащих.

«В ходе измерений было установлено, что в среднем для измерения температуры тела бесконтактным термометром у ста человек потрачено 8 минут 25 секунд, у того же количества человек с помощью 10 ртутных термометров потрачено 52 минуты, что составляет разницу во времени, затраченном на измерение температуры тела, в 6,3 раза», — подчеркнули в пресс-службе ЗВО, отметив, что это ноу-хау позволит резко снизить риск ОРЗ у военнослужащих.

**...МФЦ**

Четыре новых многофункциональных центра (МФЦ) откроются в Петербурге до конца ноября. Они расположатся в Кировском (пр. Маршала Жукова, 60, корп. 1, лит. А), Московском (Звездная ул., корп. 4, лит. А), Фрунзенском (ул. Олеко Дундича, 25, корп. 2) и Калининском (ул. Веденеева, 4) районах.

Сообщается, что все они будут оборудованы кулерами с питьевой водой и комнатами матери и ребенка. У входов установлены пандусы для удобства инвалидов.

**...ПОЦЕЛУЕВ МОСТ**

С 15 ноября вводятся ограничения движения по Поцелуеву мосту. Как сообщает Государственная административно-техническая инспекция (ГАТИ), они будут вводиться в три этапа: с 15 по 16 ноября, с 22 по 23 ноября и с 29 по 30 ноября.

На мосту будут ремонтировать дорожное покрытие.

**...УБЫТКИ ФИННОВ**

200 млн. долларов составили убытки финских производителей молочных продуктов из-за ограничения поставок в Россию.

Как отмечает министерство сельского хозяйства Финляндии, полностью возместить эти потери не представляется возможным, так как необходимых средств у государства нет.

Отметим, что премьер-министр Финляндии Александер Стубб высказался за дальнейшее ужесточение санкций в отношении России. Этот вопрос ЕС рассмотрит 17 ноября.

ИШЬ ЧЕГО ПРИДУМАЛИ!

# Символом Петербурга стал остролистный клен



КСТАТИ

**КЛЕН ОСТРОЛИСТНЫЙ** широко распространен в Европе и Юго-Западной Азии. Обыкновенное растение во всех областях Средней России. Часто культивируется в качестве декоративных насаждений в садах и вдоль дорог. Ботаники считают начало сокодвижения у клена остролистного наступлением весны в растительном мире. Медонос: представляет большое значение для пчеловодства как раннее медоносное и пыльценозное растение. Кленовый мед относится к светлым сортам с прекрасными вкусовыми качествами.

## В МОСКВЕ ПОДВЕЛИ ИТОГИ АКЦИИ «АЛЛЕЯ РОССИИ»

Москве огласили итоги необычной ботанической акции — «Аллея России». течение четырех месяцев каждый регион путем народного голосования выбирал свое растение. Петербуржцы решили, что лучше всего город на Неве олицетворяет клен.

РАСТЕНИЯ — символы регионов, по задумке Министерства природных ресурсов, высадят в ноябре на специально разбитой аллее в Севастополе. А торжественное открытие этого «дендрария» состоится 9 мая — к 70-летию Победы. Сад поделит на четыре площадки: водную, горную, лесную и степную. Над каждой поработают ландшафтные дизайнеры.

Как уже сообщал «Вечерний Петербург», в каждом регионе ученые-ботаники предварительно отобрали для голосования 15 растительных кандидатов — деревья, травы, кустарники, цветы. А потом сократили этот список до 4 — 5 наиболее характерных. Так, петербуржцам предложили выбрать из пяти вариантов: дуб черешчатый, клен остролистный, липа мелколистная, сирень обыкновенная и тюльпан. Клен стал самым популярным (420 тысяч голосов — 25%), на втором месте оказался тюльпан, на третьем — сирень.

Символом Ленинградской области стала ольха черная, Карелии — карельская береза, Архангельской области — брусника, Амурской области — лотос, Чечни — дикая груша, Тувы — кувшинка, Краснодарского края — грецкий орех, Крыма — можжевельник высокий, Севастополя — сосна Станкевича, а Москвы — черешчатый дуб.

Примечательно, что после проведения акции организаторы решили, что нужно разбить Аллею России не только в Севастополе, но и в других городах страны. Так что и в Петербурге, вероятно, в ближайшее время появится еще один ботанический сад.

Александр КРИЦЫН  
Фото Натальи ЧАЙКИ

ПЛАНЫ

## Объявлен конкурс на строительство станций метро «Беговая» и «Новокрестовская»

ОНИ СТАНУТ ПРОДОЛЖЕНИЕМ ЗЕЛеной ВЕТКИ

КОМИТЕТ по госзаказу города объявил конкурс на продолжение строительства зеленой линии от «Приморской» до «Улицы Савушкина» («Беговой») с промежуточной станцией «Новокрестовская».

В рамках первого этапа подрядчик должен будет построить стартовый котлован на Туристской улице, демонтировать камеру на улице Кораблестроителей, а также другие технологические шахты. Основные работы должны быть выполнены в следующем году. Максимальная стоимость контракта составляет 3 млрд. рублей.

Напомним, между «Приморской» и «Улицей Савушкина» Смольный рассчитывает построить станцию «Новокрестовская», которая должна быть готова к чемпионату мира по футболу, чтобы обеспечить транспортную доступность «Зенит-Арены». Обе станции входят в федеральную программу по подготовке к мундиалю-2018.

Иннокентий ВНЕШНИЙ

**Ленобласть вошла в список регионов РФ, где хуже всего выполняется программа расселения из аварийного жилья. «Есть ряд «двоечников», где программа не выполнена и на 20%», — заявил глава Минстроя Михаил Мень, назвав в их числе 47-й регион.**